

半夜翻窗到隔壁偷电脑 没想到这次又栽了

本报记者 杨渐 通讯员 王智

深更半夜,谢某拉开了阳台的门,双手一撑爬上了阳台。别担心,他可不是有什么想不开,而是盯上了隔壁邻居的财物……作为一名经验丰富的“老手”,谢某自以为可以做到神不知鬼不觉,但显然闻潮派出所的民警技高一筹,转眼就将他抓获归案。

上周三一大早,租住在和达自由港的小伟刚起床就发现家里似乎有些不对劲。“感觉好像有人进来过,我放在床边的衣服有被动过,桌子上的笔记本电脑也不见了。”

意识到家里可能进贼后,小伟赶紧仔细查看,结果发现,原本从里面反锁的房门被人打开了。“我租的是一套单身公寓,就我一个人住,钥匙也只有一个,这小偷究竟是怎么进来的?”于是小伟没再动房

间内的东西,第一时间打电话到闻潮派出所报了警。

接到报警后,民警立即赶到现场勘查,结合小伟的描述和阳台发现的线索,民警马上判断出嫌疑人应该是从阳台上翻进来的。“在阳台上,我们发现了一只脚印,应该是嫌疑人留下的。”

小伟说,被盗的笔记本电脑是联想的,当初花了6000多元买的。“损失点钱倒没什么,关键是想想很后怕,在你熟睡的时候,有人悄悄摸到你身边。我下次睡觉一定要把窗户关死。”

虽然查出嫌疑人是翻窗进来的,但这楼上楼下这么多住户,他到底住在哪一间,一时还无法得知。而就在这时,民警又发现了新的线索:“监控显示,当天凌晨,有一名男子提着一台笔记本电脑,从受害人

的房间出来,然后坐电梯离开了。”

一路查下去,民警发现嫌疑人得手后,将被盗笔记本电脑以1000元的价格卖到了一家二手电脑店。接下来,嫌疑男子的身份终于浮出水面,他就是住在小伟隔壁的谢某。

谢某落网后,民警一看,还是个“熟人”。原来,谢某是个惯偷,曾两次因盗窃被闻潮派出所处理过。“他没有固定工作和稳定的经济来源,平时就靠小偷小摸过活,没钱了就想办法出去偷。”

目前,谢某因涉嫌入室盗窃已被闻潮派出所依法刑事拘留。

民警提醒:家中尽量不要存放大量现金和贵重物品,外出或睡觉时,一定记得关好门窗。

未开封的饮料瓶口长出霉斑 消费者张口要赔1500元

近日,市民王女士在家附近的超市里买了一瓶饮料,没想到打开后发现瓶身与瓶盖接口处螺旋纹上有黑色斑点。王女士说:“我特地仔细看了一下,这个饮料瓶子确实是没开封过的,这个黑色斑点看起来就是霉斑。”

饮料还没开封就有霉斑,这肯定是厂家的质量问题。于是,王女士立即和生产企业取得联系,要求其赔偿1500元。

没想到,饮料的生产企业却表示,造成黑斑的原因有多种可能,并不一定就是生产中造成,也可能是因为运输或在销售过程中存储不到位造成的。为此,对方拒绝赔付。气愤的王女士立刻拨打了12315进行投诉。

“经过调查,王女士所购买的饮料的确是该饮料公司生产的,瓶口处也的确存在黑斑。”白杨市场监管所的工作人员说,但是《食品安全法》中对于食品的生产经营者生产不符合食品安全标准食品的行为作出“退一赔十,不足一千赔偿一千”的惩罚性赔偿规定,是有严格条件限制的。“在《浙江

省实施食品安全法办法》中明确规定可以适用该条款的五种情形,其核心就是经营者存在明知故意的行为,消费者方可提出该惩罚性赔偿诉求。但在这起投诉中,造成瓶口处黑斑的原因有多种可能,在生产、存储、运输以及销售过程中都有可能产生,不可能是生产者故意为之,所以并不适用于以上条款。再者,消费者没有饮用该饮料,没有造成人身财产损失。”工作人员说。

最后经过白杨市场监管所的协调,双方协商达成一致,由饮料生产企业给予王女士一次性经济补偿645元。

在这里,市场监管部门也提醒消费者,食品安全事关千家万户,消费维权需要依法理性,对于普通商品的消费纠纷,“退一赔三,不足五百赔偿五百元”和食品消费纠纷“退一赔十,不足一千赔偿一千”的惩罚性赔偿是有严格的法定适用条件的。当然,如果企业出于自愿原则,给予消费者额外经济补偿也不违法,市场监管部门也完全支持。

本报记者 汤晓燕 通讯员 潘勇

燃气热水器打不着火 别不当回事

燃气热水器是家家户户都需使用的燃气产品,要是出了问题可别提多烦心了。

这不,近日,一通求助电话打进了钱江燃气公司,说是自家的燃气热水器突然“不灵光”了:“这个燃气热水器使用时间有点久了,现在每次都要打好几次火才能正常使用,打火时家里还会有一股燃气的味道,这要紧吗?”

那么,这是什么原因造成的呢?

钱江燃气有限公司的工作人员告诉记者,一般来说,燃气热水器的点火时间滞后于燃气释放时间,也就是说,开启燃气热水器时,天然气会源源不断地传输到热水器里,但没有被及时点燃,所以才会出现有时候打好几次火才能正常使用情况。

而热水器打不着火主要可以分为无点火声不点火和有点火声打不着火两种情况。在点火的时候只听到点火声,没有电磁阀“嗒”一下的磁吸声,有可能是电磁阀出现了故障,如电磁阀损坏或老化。电磁阀老化,会不受控制,在打火开始时能吸合一下,打得着火,但随即闭合又熄火了;另外也有可能是燃气压力过高或过低,使用钢瓶气的热水器会出现钢瓶减压阀输出压力过高或过低使热水器不能打着火;或者是电磁阀有脏物。

除了电磁阀的故障,如果脉冲点火器和控制器当中有一方出现故障,热水器也不能正常点火。还有水压问题,水气联动装置故障,阀内鼓膜老化或损坏不能推动微动开关等熄火的原因。如果在打火时发现燃气味,则一定要注意。当燃气累计到一定程度,再次点燃时,一点火苗就有可能引发天然气爆燃。

所以,如果热水器出现问题,最好请专业人员进行维修。

本报记者 胡师睿

上门走访排查,偶遇在逃嫌疑人

近日,湾南社区户籍协管员在走访排查中,成功协助公安机关抓获一名犯罪嫌疑人。

社区户籍协管员小俞介绍,每天他都走访社区住户进行排查工作。“主要是看看新入住的租客,有没有办理暂住登记。”小俞说,当天下午1点多,他在小区门口遇到一位新搬入的男性租客。“我看他比较面生,就按照惯例问他有没有办理临时登记。他告诉我没有,我就让他出示身份证,给他办理登记。”

男子递过身份证,小俞按照惯例进行查询。没想到,系统显示该名男子有犯罪记录,是一名在逃

犯罪嫌疑人。看到显示的信息后,他并未打草惊蛇,只是跟他寒暄了几句。“我问他,在这里住得习不习惯,平时周围环境吵不吵什么的。”之后,小俞就把这个情况告诉了社区民警。

为了进一步掌握男子的情况,小俞和巡防队员找到他登记的房东家,了解到该名男子每天晚上10:30左右会回到出租房。于是,当天晚上,派出所民警和巡防队员一同守在出租房屋附近,等该名男子回到家中,他们立即将其抓获。

本报记者 汤晓燕
通讯员 陈燕林 金江